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BÁO CÁO
Công tác quản lý nhà nước về giáo dục, đào tạo



Thực hiện Quvết định sổ 658/QĐ-TTCP ngày 18/9/2019 của Tổng Thanh tra Chính phủ về việc thanh tra chuvên đề công tác quản lý nhà nước về giáo dục, đào tạo với nội dung công tác QLNN về: Sách giáo khoa, quản lý, triển khai, thực hiện một số dự án dầu tư cho giáo dục, đào tạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo; đội ngũ nhà giáo, hệ thống các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng nhà giáo, biên chế sự nghiệp thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo; 
Trường Tiểu học Vĩnh Thuận 1, báo cáo công tác quản lý nhà nước về Giáo dục và Đào tạo như sau:
I. Khái quát chung
Quá trình hình thành và phát triển của đơn vị:  Trường được UBND huyện Vĩnh Thuận quyết định thành lập tháng 9 năm 2000 được đổi tên từ trường tiểu học Vĩnh Thuận A, theo Quyết định  688/2000/QĐ-UBND ngày 26/10/2000 của UBND huyện Vĩnh Thuận. Năm học 2019-2020 trường có 03 điểm (giảm 02 điểm), tổng diện tích đất là 5.102 m2/445 học sinh (HS), bình quân 11,46 m2 /HS. Trường có 31 phòng, loại phòng cấp 4, chia ra: 22 phòng học/20 lớp , 05 phòng hành chính quản trị, 01 phòng bộ môn (Tin học trang bị 25 máy tính để bàn), 01 phòng Thiết bị, 01 phòng thư viện và 1 phòng họp được trang bị các thiết bị như máy tính (7 máy tính để bàn; 4 máy xách tay), 7 máy in, 02 máy Photo coppy phục vụ cho công tác dạy học và quản lý, tất cả các máy tính văn phòng đều được kết nối Internet để thực hiện công tác quản lý tại đơn vị. Trang thiết bị của nhà trường đáp ứng đầy đủ cho việc dạy và học. 
- Về chức năng, nhiệm vụ: Trường được thành lập theo quyết định của UBND huyện, có đủ điều kiện và chức năng pháp lý để nhà trường hoạt động công lập, nhiệm vụ giáo dục bậc tiểu học. Tổ chức giảng dạy, học tập và hoạt động giáo dục đạt chất lượng theo mục tiêu, chương trình giáo dục tiểu học do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành. Trường có bộ máy lãnh đạo, giáo viên, nhân viên và học sinh theo điều lệ trường tiểu học. Đội ngũ cán bộ giáo viên của nhà trường đạt và vượt các tiêu chuẩn quy định. Thực hiện các nhiệm vụ và quyền hạn khác theo quy định của pháp luật.
II. Đội ngũ nhà giáo, cơ sở đào tạo, biên chế và thực hiện công khai theo quy định của pháp luật.
1. Về đội ngũ giáo viên
· Tống số viên chức, giáo viên, người lao động trong toàn trường đến thời điểm báo cáo: 37
+ Lãnh đạo, quản lý: 02
+ Giáo viên trong biên chế: 32
+ Giáo viên hợp đồng: 0
+ Nhân viên: 03
· Tổng số biên chế được giao theo quy định tại Thông tư liên tịch số 35/2006/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 23/8/2006 cua liên Bộ GD&ĐT, Bộ Nội vụ và Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT ngày 12/7/2017 của Bộ GD&ĐT
+ Lãnh đạo, quản lý: 02
+ Giáo viên trong biên chế: 32
+ Giáo viên họp đồng: 0
+ Nhân viên: 03
· Tổng số người làm việc theo nhu cầu được cấp thẩm quvền giao: 42
+ Lãnh đạo, quản lý: 02
+ Giáo viên trong biên chế: 37
+ Giáo viên hợp đồng: 0
+ Nhân viên: 03
2. Tình hình học sinh (Năm học 2017-2018 và 2018-2019):
2.1. Năm học 2017-2018
· Số lớp: 27
· Số học sinh: 494
2.2. Năm học 2018-2019
· Số lớp: 22
· Số học sinh: 475
	3. Thực hiện quy chế công khai, giai đoạn từ năm 2014 đến tháng 9/2019
	1. Chỉ đạo, hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo hoặc Phòng Giáo dục và Đào tạo (Văn bản chi đạo, hướng dẫn hàng năm từ 2014 đến tháng 9/2019)
Nhà trường luôn thực hiện theo hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận về việc triển khai thông tư số Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 và thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo từ năm 2014 đến tháng tháng 9/2019. Nhìn chung nhà trường đã thực hiện khá tốt việc công khai trong cơ sở giáo dục trường học nhằm nâng cao tính minh bạch, phát huy dân chủ, tăng cường tính tự chủ và tự chịu trách nhiệm của nhà trường trong quản lý nguồn lực và đảm bảo chất lượng giáo dục, để xã hội tham gia giám sát và đánh giá theo quy định của pháp luật.Thực hiện công khai cam kết của nhà trường về chất lượng giáo dục thực tế, về điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục và về thu chi tài chính để người học, các thành viên của nhà trường và xã hội tham gia giám sát và đánh giá nhà trường theo quy định của pháp luật.
2. Việc thực hiện công khai:
	2.1. Khái quát việc thực hiện công khai theo quy định tại Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009, Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo
Qua việc thực hiện công khai theo quy định tại Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009, Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Nhà trường đã chỉ đạo tổ chức học tập, quán triệt nội dung trong Hội đồng sư phạm nhà trường. Các thành viên trong Ban chỉ đạo thực hiện theo sự phân công của trưởng, phó ban, căn cứ Qui chế công khai ban hành theo Thông tư số số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 và thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo để tiến hành thu thập thông tin, số liệu kê khai và báo cáo nội dung công khai: Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế; Công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục; Công khai thu, chi tài chính; đồng thời phải bảo đảm thời gian hoàn tất báo cáo để công khai trước tập thể nhà trường và cơ quan lãnh đạo Phòng Giáo dục- Đào tạo đúng lộ trình đề ra trong kế hoạch. Phó ban trực, Phó ban giám sát, ủy viên Thanh tra giúp Trưởng ban thường xuyên kiểm tra, đôn đốc thành viên Ban chỉ đạo thực hiện nghiêm túc Qui chế và văn bản hướng dẫn thực hiện kế hoạch công khai của Phòng Giáo dục và Đào tạo, cụ thể như sau:
Hiệu trưởng (trưởng ban): chịu trách nhiệm thực hiện quản lý và công khai đội ngũ, cán bộ quản lý, tài chính, tài sản, thực hiện kiểm định chất lượng giáo dục của đơn vị. Thực hiện công tác thi đua khen thưởng, động viên, giám sát, đôn đốc các hoạt động công khai của đơn vị.
Phó hiệu trưởng (phó trưởng ban): chịu trách nhiệm thực hiện quản lý và công khai chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế, của đơn vị. Phối hợp cùng với Hiệu trưởng thực hiện kiểm định chất lượng giáo dục của đơn vị.
Chủ tịch công đoàn (phó trưởng ban): chịu trách nhiệm thực hiện quản lý và công khai về cơ sở vật chất và cùng với Hiệu trưởng thực hiện kiểm định chất lượng giáo dục của đơn vị.
Tổ trưởng chuyên môn: Thực hiện thống kê kết quả giảng dạy và giáo dục của cá nhân, tổ, kết quả tự bồi dưỡng nâng cao trình độ, tự đánh giá phân loại giáo viên trong tổ hàng năm để thực hiện công khai theo quy định.
Bộ phận tài vụ: Quyết toán thu, chi theo quy định, lưu giữ chứng từ tài chính khoa học để phục vụ cho công tác kiểm tra giám sát khi được yêu cầu.
	2.2. Thực hiện công khai:
· Công khai cam kết chất lượng giáo dục và chất lượng giáo dục thực tế 
+ Biểu mẫu công khai: Biểu số 5 và số 6
+ Hình thức công khai: Công khai qua các buổi họp Hội đồng sư phạm, Họp Ban đại diện CMHS nhà trường, họp PHHS qua các kỳ. Dán thông báo, bảng tin. Công khai trên trang web của trường: Web trường tiểu học Vĩnh Thuận 1.
· Công khai điều kiện đảm bảo chất lượng 
+ Biếu mẫu công khai: Biểu số 7 và số 8
+ Hình thức công khai: Công khai qua các buổi họp Hội đồng sư phạm, Họp Ban đại diện CMHS nhà trường, họp PHHS qua các kỳ. Dán thông báo, bảng tin. Công khai trên trang web của trường: Web trường tiểu học Vĩnh Thuận 1.
· Công khai tài chính 
+ Biểu mẫu công khai: Biểu mẫu quyết toán thu, chi do ngành quy định
+ Hình thức công khai: Công khai qua các buổi họp Hội đồng sư phạm, Họp Ban đại diện CMHS nhà trường, họp PHHS qua các kỳ. Dán thông báo, bảng tin.
	4. Tồn tại, hạn chế; khó khăn, vướng mắc
	Cơ sở vật chất, trang thiết bị trường học còn thiếu chưa đáp ứng tốt cho công tác dạy và học (thiếu nhà đa năng, phòng dạy bộ môn, nhà vệ sinh, thiết bị dạy học đã qua nhiều năm sử dụng nên bị hư hỏng nhiều)
	Về biên chế nhân sự: Giáo viên còn kiêm nhiệm làm công tác văn phòng (Kế toán; Thư viện-Thiết bị; Văn thư; Y tế học đường) nên việc thực hiện nhiệm vụ chưa đạt hiệu quả cao, chưa đúng với khung vị trí việc làm.
5. Kiến nghị, đề xuất
Đầu tư thêm cơ sở vật chất (nhà đa năng, phòng dạy bộ môn, nhà vệ sinh, trang thiết bị dạy học). Tuyển thêm viên chức chuyên trách làm công tác Y tế học đường, tài chính kế toán, Văn thư, thư viện-thiết bị theo khung vị trí việc làm.
Trên đây là báo cáo công tác quản lý nhà nước về giáo dục, đào tạo của trường Tiểu học Vĩnh Thuận 1.
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