PHÁT BIỂU HỨA HẸN

CỦA BAN CHI ỦY KHÓA MỚI
- - - - - 

Kính thưa: 

- Đoàn chủ tịch;,

              
- Tất cả các đồng chí đảng viên dự Đại hội.

Chúng tôi chân thành cảm ơn các đồng chí đảng viên dự đại hội chi bộ đã tín nhiệm bầu chúng tôi vào Ban Chi ủy chi bộ khoá V, nhiệm kỳ 2020-2022.


Đáp lại sự tín nhiệm đó, chúng tôi xin hứa với đại hội, đảng viên trong chi bộ sẽ không ngừng phấn đấu, học tập, rèn luyện, giữ gìn phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của người cán bộ, đảng viên; luôn trung thành với mục tiêu lý tưởng của Đảng, Bác Hồ và nhân dân ta đã lựa chọn; hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân, vì sự nghiệp giáo dục. Luôn đoàn kết, thống nhất gương mẫu trong thực hiện nhiệm vụ cũng như trong sinh hoạt.

Sau Đại hội sẽ nhanh chóng ổn định tổ chức, đồng thời qua các ý kiến đóng góp của đại hội chúng tôi sẽ hoàn chỉnh Báo cáo chính trị thành văn kiện chính thức để triển khai thực hiện một cách chặt chẽ và nghiêm túc; quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị trên các lĩnh vực mà đại hội giao.

Tại Đại hội này, chúng tôi kêu gọi toàn thể đảng viên trong Chi bộ và giáo viên của nhà trường tích cực hưởng ứng phong trào thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2019 và những năm tiếp theo do các ngành, các cấp phát động. 


Với sự tin tưởng của các đồng chí, chúng tôi xin hứa trước Đại hội sẽ lãnh đạo Chi bộ và ban giám hiệu nhà trường thực hiện hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội đã thông qua.


Cuối cùng xin chúc sức khỏe toàn thể đại biểu đại hội.


Xin trân thành cảm ơn!

